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Ä tót föld határai
Debrecen, január 21.

\ «Magyarországot különösen érdekli* 
napi események közül két egymással elleni- 
mondó liir hívja föl rím a ügye met. A cse­
hek véglegesen berendezkednek Pozsonyban 
s átveszik a közigazgatást az egész ielvkté- 
Uen, míg Knimarz Parisban azt a kijelentést 
tette, hogy Tótország határaira vonatkozóan 
bevárják a békekonferencia döntését.

Furcsa dolog, «hogy ha a határkérdésben 
a csehek meg akarják \árui. hogy mit mond 
az entente, akkor már must bekebelezik a 
megszállott és még oda nem ítélt Pozsonyt, 
meg egész DeIsűirtagyarországot es berendez 
bednek benne úgy, mintha már az övék volna.

IIa a megszállásokkal és entente te', meg 
a békekonferenciával szemben csak a legkisebb 
optimizmussal volnánk, kramarz kijelentése 
kedves reményt keltene bennünk, hogy talán 
mégis meghallgatnak bennünket és talán mé­
gis a mi igazságainkra is rábólintanak az en­
tente vezető politikusai, akik az „igazságos 
békét Parisban diktálni fogják, [le ez az opti­
mizmusunk hiányzik és igy sajnálattal bár. 
Kramarz kijelentéséből meríthető reményünk­
nél erősebbnek kel! kijelentenünk azt a szo­
morú meggyőződésünket, hogx a Eei vidék 
nagy részét éptigv. mint Erdélyt elvesztette 
Magyarország.

Ennek a meggyőződésnek alapot adtak 
az eddig vettük történtekből leszűrt tapaszta­
latok s az a tény, hogy míg eutente-ék velünk 
szóba sem állanak, addig a csehek, akikről az 
igen jól informált eiltente-sajtó tudja és meg 
irta. hogy Wilsonná! is igen kedvesek, már ott 
vaunak régen Parisban és dolgozzák a maguk 
■ észére az entente-ihanguíatot.

Éppen ideje volna már. hogy a békekon 
fercnoia befejezze úgyis egyoldalú tanácsko­
zásait és ránk parancsolja az előre elkészített 
„igazságos“ békét, mert ha még sokáig késik 
ez a béke, megérjük, hogy igazán semmisem 
marad meg Magyarországból, melynek meg 
meg nemi szállott részére is majd csak akad 
aspiráns. Jogcímért sem kel! messzire fáradni 
Elég, ha valamelyik ententebarát nemzet ki 
mondja, hogy ez. vagy amaz a kerület, az 
öve keli, hogy legyen, az öt illeti s mar az 
övé lehet. Hiszen megmondta az entente nyíl 
tan: a területi kérdések elbírálásánál az •‘igaz­
ságos" békénél elsősorban az. jön tekintetbe, 
hogy ki volt az entente barátja. Tehát sies­
sünk azzal a kikével. Hát ha abban nekünk is 
marad valami.
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Pozsony lesz Bratiszlava néven a töt főváros 
A csehek átveszik a magyar bíróságokat

Budapesti tudósi lónk táviratozzu; 
[lodzsa Milán vseh-szlovák követ 

Ö a r tbc! m y tábornokkal szombaton tiuda- 
pes'ről Pozsonyba indult, fontos munka­
iatok előkészítése végett. Pozsony lesz 
ug>aids Bratiszlava néven az ni szlovák fő­
város, ahová február 4-én Srohar Lőrinc dr. 
szlovák miniszter átköltözik Zsolnáról az 
egész minis/lériummal.

A cseli-szlov ák kormány elhatározta, 
hogy a f első Magyarországon működő ősz 
sz.es magyar bíróságokat a személyzettel 
együtt átveszi és alkalmazza. I /zcl a rendel 
kezessel függ össze az a további határozat, 
hogy az ekként elcsehesitett bírni kar to­
vábbra is a magyar törvényeket köteles irány­
adóul tekinteni, de csak azokat, amelyek 
löts. október 31-ig, vagyis a forradalom ki 
töréséig érvényben voltak, inig a néptörvé 
ny ék joghatályát a cselt szlov ák kormány nem 
ismeri el. Hír szerint a esettek Pozsonyban 
legfelsőbb bíróságot fognak felállítani, ugyan­
olyan hatáskörrel, mint nálunk a Kúriáé.

A csehek nem folytatják 
előnyomulásokat

Mullyánszky Vladimír po'gimívstev-íóis- 
pán mint a Kassai Napló egtrisebb szama 
közli tegnapelőtt magához kérette a kassai 
saílőj képviselőit ns a <övctkczókbeit nyilatko 
zott előttük a helyzetről:

\ megá'iapiiotl demarkációs vonalat 
a cseli-szlovák csapatok mindenütt elérték és 
ezzel a szlovák területek megszállása befeje­
zést nyí rt. Sátoraljaújhely városát csapataink 
előreláthatólag nem szállják meg. Néni rule 
künk a szinmagynr területek megszállása. Nem 
akarjuk államunkban a magyarság szárnál 
szaporítani s igv az irredentát növelni. Legfel­
jebb arról lehet szó. ltogv katonai érdekek 
esetleg szükségessé mgiak tenni a xatonai 
operációk tartamúra a konszolidáció elkövet- 
kezéséig a s:'i torai jut) H tol \ csapi vasútvonal 
biztositásfit.

\baiir Vonuivármegyéhen a demarká­
ciós vonal nyugaton Égerszögnél kezdődik és 
Keresztelő északra húzódik, csaknem egye­
nes vonalban Hidasnémeti. Telkibánya és Pát- 
há/.a fölött a zempléni határ fc'é.

Csapataink szánni egvre emelkedik. 
Ma iMisét egy dandár c''kezet! városunkba. A 
megtevő kaszárnyák maholnap már nem lesz- 
I ' • . lök a .......... befogadása a. Ezért

kellett ma a voll bb-os aktanyút is igénybe 
venni, amit különben sajnálok, litert úgy tu­
dom, hogy mi munkás kórház nyert volna el­
helyezési. Ki van adva az utasítás, hogy a 
laktanya néhány termét erre a célra tartsák 
fenn addig is, miiig az egész kaszárnya fel­
szabadul.

\ vasúti összeköttetés zaxurtalansaga 
Miskolc/, felé még mindig nincs biztosítva. Ez 
azonban nem rajtunk múlik, hanem a magyar 
kormány az oka. amely a nyújtott biztosité 
kok ellenére sem volt hajlandó az általunk ja- 
vasolt forgalmi intézkedésekbe belemenni. A 
posta elmaradása is kizárólag erre vezethető 
vissza. Remélem azonban, hogy rövidesen a 
magyar kormány is bt fogja látni, hogx ez 
a/ elzárkózás helytelen es akkor a forgalmat 
Magyarország felé mi sem fogjuk hátráltatni. 
Ha ez az idő elkövetkezik, a magyar lapok 
behozatala ellen sem lesz kifogásunk. Lg\ 
előre azonban a pesti lapokat már csak azért 
sün bocsáthatóik lie. mert állandóan izgatnak 
a csdi-szlovák állam elten.

A románok lotarfóitatfák 
Mailéül Oast#áv és Nagy Károly 

püspököket
Budapesti tudósítónk táviratozzu. lcg- 

nap éjszaka jelentés érkezett Budapestre Ko­
lozsvárról. hogy a román megszálló csapatok 
parancsnoka tegnap délután letartóztatta Maj- 
láth Gusztáv gróf erdélyi katolikus és Nagy 
Károly kolozsvári református püspököt. \ 
keresztény szociális néppárt ma öt. tagú bi­
zottsága ma délelőtt Széchenyi Uxötgy grói 
vezetésével megjelent Uerinkey Dénes minisz­
terelnöknél, akitől orvoslást kéri. A miilisztet - 
elnök kijelentette, hogy a maga részéről min­
dent elkövet abban az irányban, hogy a két 
egyházfő kiszabadittassék és e célból tiltako­
zást jelentett be az entcntc-nál.

\ küldöttség ezután Vyx alezredest ke­
reste föl, aki átvette a küldöttség memoran­
dumát és megígérte, hogy gyorsan intézkedni 
tog. V.v.v alezredes Idillin int árt küldött Nagy 
szóbelibe az ügy megvizsgálása Cilidből.

I’ersián Ádám, a katholiktis ügyek kor 
máuybiztosa, a fegy verszüneti bizottság utján 
tiltakozó jegyzéket intézelt a püspökök letar­
tó/, tatása miatt V.v.v alezredeshez, valamint 
a bécsi apostoli nimeiushoz. szerdán pedig 
Nagy s/obenbe utazik, hogy a román kormány- 
nyn! érintkezésbe lépjen.
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Bettin Mwaleloe Jaloafé* 
a »ástok tiehódoláláróS

Bukarest, ,ian. 21. \ kővetkező hivatalos 
kiöntést adták ki:

Bukovinában és Bessarábiáhan a helyzet 
változattól!.

Erdélyben a román csapatok által meg 
nem szállott területen a magyarok folytatják 
a rablásokat és gyilkosságokat, mindenütt 
Ivinlctlenséget és anarchiát terjesztve. Az em­
berölésekről szóló jelentések nap-nap titán ér­
keznek.

A központi szász konnte, kiegészítve az 
erdélyi szász nemzeti tanáccsal, 1019. január 
8-án tartott medgyesi gyűlésén cgydianguteg 
kinyilvánította a szász nép csatlakozását a ro­
mán királysághoz. \z elfogadott határozat 
által az erdélyi szász nép hivatalos és nyil­
vános módon elismeri, hogy a politikai egye­
sülés, melyet az 1918. november 18-iki felejt­
hetetlen gyulafehérvári nagygyűlésen elfogad­
tak, törvényszerű következménye azon nem­
zetek feltétlen egyesülésének, melyek ezer 
ven keresztül megszakítás nélkül éltek a Tisza 

és a Dniester között.
OOOOOOOOOOOOOOOOO

A politika eseményei
oo

ágosfoa Péter belügyi államtitkár
Budapesti tudósítónk táviratozza: A kor­

mány tagjai ma Berinkey Dénes miniszterel­
nök élnökilésével minisztertanácsra intek s</v.
;mely délután 5 órakor kezdődött és éjjel t 
c akor még tartott. A minisztertanács betöl­
tötte a szociáldemokrata part részére szánt 
belügyi államtitkári állást, amelyre Ágoston 
Péter tlr. nagyváradi kormánybiztost ne­
vezte ki.

Tarasara allééi fii a löldrelorm
Szabó István tárcanélküli miniszter a 

iótdbirtokrefnrm végrehajtási munkálataiban 
fog részt venni, ö irányítja a reform pénzügyi 
részéi, azonkívül az Országos Központi Hitel­
szövetkezet és a kötelékébe tartozó valamennyi 
szövetkezet ügye is az ö hatáskörébe kerül. 
A földbirtokreform egész komplexuma Búza 
Barna föUlmivelésiigyi miniszter kezében ma­
rad, aki a reform tervezetet kidolgozta és 
majdnem hivatalba lépése óta ezzel a fontos 
ké-rdéssel fogialkozik.

Szabó István miniszter a következőket 
mondta egy hírlapi rónak a minisztériuma 
ügyköréről:

Hatáskörömbe fognak tartozni az Al- 
trusta bankkal, a Központi Hitelszövetkezettel 
és a Pénzintézetek Központjával kapcsolatos 
ügyek. Mindezeknek a dolgoknak központo­
sítása és átvétele felöl még nem történt intéz­
kedés, mert még hivatalos helyiségem sincs. 
Célom az, hogy a munkámat, különösen a 
iöldbivtokrcimmot érintő kérdésekben minél 
hamarább megkezdhessem és remélem, hogy 
a tavaszra már a birtokreform végrehajtáséi 
hoz is hozzá lehet kezdeni, bár az ország nagy 
részeinek megszállása fölötte nehézzé teszi a 
munkát.

Küllőid! biiottiágok Budapesten
Budapesti tudósítónk távúratozza: Tegnap 

délután Budapestre érkezett Pitnclelli olasz 
őrnagy és segédtisztje, Mieuríli főhadnagy, aki 
az olasz hadvezciőség megbízásából a hadi 
fogságban levő olasz katonák helyzetét fogják 
nálunk tanulmányozni. Velük érkezett Pont 
merői angol kapitány, aki hosszabb ideig ma­

iad Budapesten és ezalatt katonai jellegű ta­
nácskozásokat fog folytatni.

Az idegeit tisztek ma felkeresték Károlyi 
Mihály köztársasági elnököt, Berinkey Dénes 
miniszterelnököt, Bólint Vilmos, Baloghy Ernő 
és Garami Ernő minisztereket. Az olasz tisz­
tek ma elutaztak Budapestről.

A napokban itt járt amerikai bizottság ti.i- 
■ ól Budapestre érkezeti és ma Károlyi köz­
társasági elnökkel és Berinkey miniszterel­
nökkel tanácskozott. V bizottság egyik tagja 
hosszas tárgyalást folytatott Vázsonyi Jenő 
államtitkárral, az államvasutak clnökigazga- 
t ójával vasuf-iigyekről és a szónkéi-Jésrűl. \ 
bizottság tagjai ma este kiilönvonatou tovább 
utaztak Becsbe.
ooooooooooooooooo

Kopenhágában megalakultak 
a katonatanácsok

oo
B v c s, január 21. B e r n b ő 1 táviratoz­

zak: A „Neue Zürcher Zeitung"' kopenliágni 
távirata szerint a kopvnhágai hely őrséig ka­
tonái katonaiaiiácsokat alakítottak. I Ihatá- 
roztáli, hogy mindazokat a tiszteket és altisz­
teket. akik gőgösen hátinak a legénységgel,

tütü január n,

I) 1705. személyvonat Királyházáról d. e.
11 óra 2 perckor minden kedden és szombaton.

(!) 1706 a. személyvonat Budapest nyit 
gátiról d. u. I óra 40 perckor minden hétfő 
és pénteken.

h) '470.1. személyvonat Nyíregyházáról éj­
jel lo óra 26 perckor minden kedden és szom 
haton érkezik.
OOOOOOOOOOOOOOOOO

50,000 lei-re büntetik,
aki ipari berendezést rongál

oo
Vz erdélyi román parancsnok rendeleté

Az erdélyi román megszálló hadsereg fő­
parancsnoka, Mvsoin tábornok uj rendeleteket 
adott ki, amelyek a következőket tartalmaz 
zak:

Vagyon megsemmisítési törekvések és 
román elleni érzések nyilvánítása.

1. Aki vagyoni vagy erkölcsi értékek el­
öli irányuló fenyegetéssel, a vagyon és kert 
set megsemmisítésére törekszik, azok ellen, a 
kik román-elleni érzéseiket nyilvánosan kifeje­
zik, \ag\ akik ilyen érzésekkel vagy törekvé­
sekkel összeköt terest tartanak, vagy a/.oknav 
kedveznek. 2 évig terjedhető szabadságvesz­
téssel v agy őt Kin Ici-ig terjedhető pénzbünte­
téssel. a büntetéseknek esetleg együttes alkal­
mazásával bűntetteinek.

2. Vgyanaz a büntetés évi azt, aki mások
eltávolítják a hadseregből. Kimondták továbbá; cllen becsületbeli vagy testi "sértést követ el -i 
a rangjelzések és a tisztelgés megszüntetését ■'diri okból, v a1 a mint a/t. aki veszélyes te 

... . . . 1 ;yégetéssé! vagy egyéb eszközökkel igyekszikés követelik, hogy a katonákat ugyanolyan 
munkára alkalmazzák, mint a tiszteket.
ooooooooooooooooo

A debreceni vonatok 
ni menetrendje

oo
Érvényes immár 24-ikátől

\ magyar ál amvasmak debreceni dlo- 
másfőnöke közli:

I Icbrccen állomásról í. évi január hó 23- 
tól csütörtöktől kezdődőkig az alábbi személv- 
s/á ilitó vonatok fognak közlekedni.

/. Debrecenből indul:
a) 178.1 sz. teherv. személv szállítással 

hispökladányon át Budapestre. Debrecenből 
indul d. e. 9 óra 33 perckor mindennap.

h) 4406. személyvonat Tisza'ökig, indul 
Debrecenből d. u. 2 óra 52 perckor minden nap.

c) 4206. személyvonat Tiszafüredig, indul 
I lebrccenből d. u. 5 óra 3 perckor minden nap.

dl 4506. személyvonat Nagyvárad (De­
recskén át), indul Debreceniből d. u. 5 óra 26 
perckor minden nap,

v) 4612. személy vonat Nagyiéta-V ertesig, 
Debrecenből' indul d. c. s óra 50 perekor min­
den páratlan napon.

í) 1705. közvetlen személyvonat Buda 
pestre I lebrecenből indul d. e. 11 óra 32 perc­
kor minden kedden és szombaton.

g) 1706/a. közvetlen személyvonat Király­
házára, Debrecenből indul d. u. 2 óra 26 perc­
kor minden hétfőn és pénteken.

h) 5002. személyvonat Nyáregyházára, In­
dul Debrecenből d. e. 8 óra 50 perckor minden 
kedden és szombaton.

H. Debrecenbe érkezik:
a) 4501. személyvonat Nagyváradról (De­

recskén át) reggel 6 óra 29 perckor minden 
nap érkezik.

b) 44(iI. személyvonat Tiszátokról reggel 
7 óra 23 perckor minden nap.

c) 420E személyvonat Tiszafüredről d.
7 óra 42 perckor minden nap.

d) 1744. tehervonat személyszállítással 
Budapestről d. u. 5 óra 44 perckor minden nap.

e) 4615. személy vonal Nagyléta-Vértésről 
este h óra 35 perckor minden páratlan napon

másokat megakadályozni abban, hogy az egye 
sited román királyság mellett állást foglalhas­
sanak.

3. Az I. és 2. pontban említett büntetendő. 
Ez esetben a büntetés 5 évig terjedhető sza­
bit Jságv esz vés és. 10,000 lei pénzbüntetésig fül- 
emeltetik.

A bűn verés kiszabására kisebb cseliekmí 
nyék esetén a katonai parancsnokságok, egyéb 
kén: a hadosztálybíróságok illetékesek.

< iytílekezések és társaságok.
1. A szabad ég alatti gyülekezések tilosak.
2. A nyilvános gyülekezések, - a meny­

nyiben politikai ügyek tárgyalásában vagy a 
fölöttük való határozathozatalban állanak, 
tilosak. Minden más esetben előzetes engedély 
kérendő.

3. A magáiigyiilckezésck tarfhatására 
szintén előzetes engedély kérendő, akkor is, 
mikor egyházi, szakszerű, mulatozás!, tudo­
mányos vagy művészeti célzatunk.

4. A katonai parancsnokok engedélyek 
adására jogosultak.

\z engedély három nappal előbb ké­
rendő.

A g\ liléké zés helye, ideje és célja meg­
jelölendő.

5. Az 1. és 3. alatti rendelkezések áthá­
gásáért nemcsak a gyűlések meghívói, ren­
dezői és vezetői felelősek, hanem a résztve­
vők is.

6. Az összes politikai célú, valamint poli­
tikai ügyeket tárgyaló kUubbok és társaságok 
bezáratnak.

Ilyen uj klubbokat es társaságokat alapí­
tani tilos. Ezen társaságok vezetői, alapitól és 
tagjai bűnösek.

7. A politikai khibhok működésére csak 
az erdélyi hadsereg főparancsnoka ad jogo­
sítványt.

8. Ezen rendelkezések túllépései egv évig 
terjedhető fogházzal és 5000 ici-ig terjedhető 
büntetéssel sírhatnak. Mindkét büntetés együtt 
is alkalmazható.

A rögtönitélő bíróságok illetékesek Ítélni.
Az ipari berendezések őrzése.

Aki az ipari berendezéseket szándékosan 
megrongálni, részben vagy telicsen hasznave­
hetetlenekké teszi, vagy ezt megtenni szándé­
kozik, lo évig terjedhető fogházzal hint tette­
tik. E/cn kiviil 50,000 Eci-ig terjedhető birság, 
valamint az összes okozott károk megtérítése 
is nkalmazható.
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\z erkölcsi bűnösük kettős büntetéssel 
esznek sújtva.

A fent nevezett ügyekben a liadnsztílvok 
rogtönltélő bírósagai illetékesek ítélni.

Szállásadást kötelezett sin .
1. Ingyenes szállásadási kötelezettség kö- 

veteliheto: a hadsereg kötelékébe tartozók be- 
szal'üsolasara, a hadseregbeli hivatalszolgá­
éira cs katonai kihasználásokra, valamint a 
hadseregbez tartozó álltatok, közlekedési esz­
közeik. szerszámok, mindennemű ellátási esz­
közök számára.

A szálMsadási kötelezettség a meglevő 
cs ILitdclkezésrc álló helyiségek és berendezés 
átengedésében, valamint a helyiségek szoká­
sos használatával egyiittjáró kötelezettségek, 
(íütes. vi'tigitás, árnyékszék tisztítás, kálvini 
és kéménytisztítás stb.) és a rendes gazdái 
\odás lehetővé tételével egybekapcsolt fo'vó- 
mnnkálatok teljesítésében áll.

3. A szállodások a legjobb szobák Itt szá­
zalékát a katonai parancsnokság rendelkezé­
sére fogják bocsátani.

-I. Aki a szállásadás! kötelezettséget 
egészben vagy részben megtagadja, hat hó­
napig teriedlielő fogházzal és 2000 Lei össze­
gig terjedhető büntetéssel vagv mindkettővel 
siijtatik.

Az erdélyi hadsereg főparancsnoka:
Montot/ táboritok.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

A város nem járul hozzá
a polgárőrség költségeihez

oo
A jog- és pénzügyi bizottság ülése-

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután Varaim Elemér dr. tb. főjegyző elnök­
lete alatt illést tartott, amelyen a közgyűlés 
e'é kerii'ő ügyeket tárgyalta te.

Vásáry István dr. tanácsnok ismertette a 
Mezőgazdasági Gépgyár kérését kövezett ám 
is községi adómentesség iránt. \ gyár kö- 
-edte. hogy álló tőkéje 184,881 korona 17 fi!- 
'ér. X bizottság javasolja a ...arcs teljesítését 
az esetre, ha a vállalat tőkéjét 100.000 koro­
nára cine# fők

Az _ 1915.. Jőlö. és 1017. évi közúti zár- 
'•/amadasokar. amelyek mindenkor pénztári 
maradvánnyal zárultak, a bizottság tudomá­
sa! vételre ajánlja a közgyűlésnek azzal, hogy 
atasitsa a mérnöki hivatalt, Itogy a költség 
eöirány/ati összegeket mindenkor használja 
i I az utak é-s utcák javítására. V 1917. é\ 
'■■ei például l.iú.OOO korona volt a pénztári ma­
radvány és az utak rosszak voltak.

Kimondta a bizottság, hogy miután az u,i 
ti/v tés rendez és jóváhagyatott 1918. november 
l-tol. semmiféle külön iutahnazási nem java- 
'ol a_ kö/gviifcsnek s így Dömsihly Kálmán 
szakdijnok részére javasolt jutalmazásához, 
bar a nevezett tisztviselő értékes, szorgalmas 
munkaerő, iutalmazást nem iavasol.

Ezután a debreceni gyárosoknak azt a 
kérelmét tárgyalta a bizottság. hogy a pol­
gárőrség fenntartási költségeihez a városi vá­
mlatok. mint a nyomda, a világítási üzeni, a 
köztisztasági vállalat, a központi szeszfőzde és 
n téglagyár is járuljanak hozzá, még pedig 
összesen 40,000 koronával. A bizottság beható 
tárgyalás után elhatározta, hogy a városi vál­
lalatoknak ezt a nagymérvű megterhel tetősé i 
néni javasolhatja, annál inkább sem. mert ;i 
varos úgyis milliókkal járult hozzá a közbiz­
tonság fen tart ásóhoz a rendőrség létszámának 
felemelésével és a nemzetőrség támogatásával.

Végül elhatározta a bizottság, javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a város tagul lépjen a 
Magyarország területi épségének védelmére 
nlaknit ligába, és javasolja azt is. hogy a köz­
gyűlés intézzen feliratot a kormányhoz, legye 
meg azonnal a szükséges intézkedéseket Ma­
gyarország külföldi képviseletének beállítására.

II I I 1 ONS/AMUNK:
Szerkesztőség 18. sz.
Nyomda . . , (8. sz.

Ifleimarba hívják össze 
a német nemzetgyűlést

oo
Február 26-án 61 össie a parlament

He r 11 fi. január 21. A kormány végleg 
elhatározta, hogy a nemzetgyűlést február hó 
26-ikára hívja össze Weimarba. A német bi­
rodalmi kormány székhelye azonban Berlin 
marad továbbra is. A nemzetgyűlésre 2000— 
3000 embert várnak Weimar ha,

A wálesslások eredménye
13 v r I i n, január 22. X nemzetgyűlési vá­

lasztások eredményv még nem ismeretes, de 
.u bizonyos, hogy a pártok vezérei majdnem 
kivétel nélkül bekerültek a nemzetgyűlésbe. A 
többségi szocialisták három népbiztosa:

1 Eben, Sclieidcmann cs Landsberg, a centrum 
j részéről szintén három népbiztos: Erzberger,
; Gröber és Fehrenbach, mandátumhoz jutot­
tak, a független szocialisták részéről pedig 
Haase és Zubeil. Berlin 6 többségi szociális­
ait küldött a nemzetgyűlésre, köztük Schei- 
demamii és Fischer Ricliárdut, -1 független

; szocialistát, köztük Iiaaset és Eictihornt, 2 
demokrata pártit, Naumann Frigyest és Hart­
mann Gusztávot, továbbá a jobboldali blokk
2 képviselőjét.

Berlin, január 21. X „Lokalanzciger“ 
jelenti: X választások eredményét eddig a 
választókerületeknek körülbelül teléből isme­
rik. X lap számítása szerint megválasztottak 
Vő többségi szocialistát, 40 német demokrata 
néppártit, 10 független szocialistát és 7 külön­
böző kisebb pártokhoz tartozó képviselőt.

Berlin, január 21. Hivatalosan a kö­
vetkező jelentést adták ki a berlini választá­
sok eredményéről: X többségi .szocialisták 
.’(n.5<)4 szavazatot kaptak és 5 mandátumot: j 
Sclieidcmann, Fischer. 1 haunktteii, Schmidt 
v1* Heimami. X független szocialisták 275,915 
szavazatot kaptak és 1 mandátumot: Eicli- 
1,'orn, Haase, Dukant és Ziesz Lujza. A német 
demokrata párt 103,445 szavazatot kapott és 
2 mandátumot: Naumann és Hartmann. A 
német nemzeti néppárt 54,370 szavazatot ka­
pót1 és 1 mandátumot: Kahl. X keresztény - 
szocialista párt 51,021 szavazatot kapott és I 
mandátumot: Pfeiffer. Berlinben összesen 
I 002,071 szavazatot adtak le. 

i Berlin, január 21. Eichhorn volt 
' rendőrfőnököt, a független szociáldemokrata 
inért tagját, megválasztották a nemzetgyűlés 
tagjává.

A polgári pártok nagy sikerei
Berlin, ián. 21. Most már megállapítható, 

hogy a németországi választások mérlege a 
polgári pártok javára billent. A Vorwärts azt 
iiia. hogy a demokraták nagy szerepei tóé­
nak látszani, egyebekben azonban csak rvgisz- 
: jő,, a v.i as/iá-d eredmény eket. Annái na­
gyobb az Öröm a polgári sajtóban, amely 
úgy látszik nem volt elkészülve a válasz­
tások Ilyen kedvező kimenetelére.

Újabb utcai harcok Berlinben
Berlin, január 21. Iégnap estefelé 

u j a b b utcai harcok támadtak az uj- 
ságházak negyedében. Úgy látszott, hogy a 
Spartaeiisok hatalmukba akarják keríteni a 
Vorwárfset. Egy rendőrosztag vonult ki, a 
I ,cly szétkergette a Spartacusokat. Ezek 
azonban elreitöztek a szomszédos házakban

és onnan támadták a pályaudvart géppuskák­
kal és kézigránátokkal, mire a kormány csa­
pat ok Ugyanúgy válaszoltak. Sebesülés alig 
történt. Az utolsó két napon százával fogdos- 
ták össze Berlinben a Spartacus-párt fegyve­
res híveit, kihallgatásuk után azonban, miután 
fegyvereiket elszedték tőlük, szabadon bo­
csátották őket.

A novemberi forradalmat 
a Sparlaeniofc bénítanék aló
Berlin, jan. 21. Amikor Liebknecht zse­

licit kikutatták, igen sok okmányt találtak, a 
melyek a forradalom kitörésére vonatkoznak. 
\z iratokból kiderült, hogy a november V iki 

forradalmat és a császár detronizálását kizá 
ré>lag a Spartaeiisok és a független szociális 
tál; készítették elő.

A sxiléslal bányéss-nlrájk
Berlin, jatt. 21. (>3 felsősziléziai bánya kö­

zül 24-ben ma reggel megszűnt a munka. Ez 
összesen 5u,0üU munkás sztrájkját jelenti. X 
boroszlói nép tanács sajtóirodájának közlése 
szerint az általános sztrájk veszedelme egy­
előre elhárítottnak tekinthető.

Bréma a munkások kasén
Berlin, ián. 21. X Vossische Zeitung je­

lenti Ilit miiből, hogy a kaszárnyákban levő 
katonákat tegnap este fegyveres munkások 
lefegyverezték. X munkások minden géppus­

kát elszedtek a katonáktól, megszállták a vá­
rosházát, a telefonközpontot és a birodalmi 
bankot. A kommunista párt vezetősége kije­
lentette, hogy az egész dologhoz semmi köze 
sincs.
OOOOOOOOOOÖOOOOOO

Szláv intrika a jegybanknál 
a magyar kormány ellen

oo
Bonyodalmak 2 és fél milliárd körűi

Budapesti tudósítónk táviratozz.a: Ülő
here Sándor hivataloskodásu idején megálla­
podott az osztrák-magyar bank vezetőségével 
a banktól felveendő t és fél milliard korona 
kölcsön ügyében. Ebből az összegből a Wc- 
kerle-kormáuy igénybe is vett 2 és fél rnilJi 
ár Jot. X népköztársaság kormánya lépéseket 
tett a banknál a hátralékos 2 és fél milliard 
folyósítása iránt, de a tegybanh vezetőségi 
megtagadta a > és fél milliárd folyósítását az­
zal az indokolással, hogy ezt az összeget a 
monarchiából alakját államok részére tart in 
fenn. Minthogy a magyar kormány ragaszko­
dik a. kölcsön hátralékos részének kifizetésé­
ihez, a jegybank főtanácsát mára egybehívták.

Becsből táviratozzak, hogy az osztrák- 
mag.var bank főtanácsa mai ülésén foglalko­
zott: a magyar népköztársaság kormányának 
követelésévé!. Az tifcs.cn a csehszlovák és ./ 
délszláv delegátusok azt az álláspontot igye­
keztek érvényre juttatni, hogy a jegybanknak 
nem szóltad folyósítani, a kölcsön 2 és tél mil­
liárdnyi hátralékát, mert ezzel a bankjegy- 
infláció még hatalmasabb méreteket öltene. 
Az ülést a kés I éjjeli órákban félbeszakították 
és holnap folytatják. Valószínű, hogv a hol­
napi ülésen megtörténik a döntés.

oo



Az orosz kérdés
a bekekongresszuson

oo
fi orosx kormány tlllakoeis*

Borens«' rftuvé'elo ePea
Pár is, január 21. Hivatalosan jelentik: 

Wilson elnök, a miniszterelnökök es a kül­
ügyminiszterek Japán képviselőjének részvé­
telével délelőtt fél 11 órától délig ülést tar­
tottak a külügyminisztériumban.

Noulens nagykövet jelentést tett az orosz­
országi helyzettől. A legközelebbi üléseit, a 
mely kedden délben "esz, a pétervári dán kö­
vetet fogják meghallgatni.

Pár is, január 21. A szövetséges és a 
hozzájuk csatlakozott hatalmak ma ülést tar­
tottak. 0 r 1 a n d o, S a 1 a n d r a és B a r z i- 
I a j ma délelőtt Parisba érkeztek.

Becs, január 21. A „Zürcher Volkszei- 
tnng párisi tudósítója szerint a szovjet-kor 
wány hivatalosan kijelentette, hogy nem fog 
elismerni olyan békekötést, melyben a régi 
kormány képviselője vesz részt. A békekon- 
[erenc'án résztvevő Kcrcnski a régi kormány­
nak volt a tagja, de a mostani kormányt nem 
képviselheti.

Bolgár’» belép
a dálazlá* köztársaságba

Prága, jan. 21. Baiabanom dr„ a bolgár 
kormány megbízottja, Prágába érkezett, hogy 
Massaryk elnökkel egy fölötte messzUiató 
tervről tárgyalást kezdjen. A tárgyalások in­
dító oka az a kívánság volt. hogy megkísé­
reljék összeegyeztetni Bulgária és a délszláv 
á lam érdekeit Macedonia tekintetében. A bol­
gár kormány Massarykot tartotta a lega sál 
inasabbnak a közvetítő sz.ercpére. mert ó min­
denkor lelkes hive volt annak az eszmének 
hogy minden délszláv nép föderativ államban 
cgycsii jön és a bolgárokat is közéjük szarni 
tóttá. Bulgária terve ez.: Macedonia legyen 
anionom állam, Szerbia köztársaság cs léte­
süljön egy föderativ köztársaság, melynek al­
kotó országai volnának: Szerbia, Horvátor­
szág, Szlavónia. Dalmácia, Bosznia-Hercego­
vina, Montenegro és Szlovénia mint autonom 
államtestek. Ennek ellenében Bulgaria fel­
ajánlja, hogy a délszláv köztársaság szövetsé­
géhez csaliakozik, a köztársaság államformá­
iul veszi tel és eltávolítja a Koburg-dinasztiál.

Nemzetközi mnnkáfboDlerencIa
London, jan. 21. (Reuter) A Gom per. 

vezetése alatt álló delegáció, melyet az ame­
rikai nnmkásszövetség küldött ki, ma tárgya 
kist folytatott az angol parlamenti munkás­
párttal. A javasolt nemzetközi munkáskonh 
renciát illetőleg az amerikaiak ragaszkodnak 
a'lioz, hogy a nemzetközi mimkaskonterenci.it 
a szövetségesek mtmkáskonferettci i.iának kell 
megelőznie, az angolok pedig amellett foglal­
tak ásást, hogy rögtön nemzetközi konferen­
ciát tartsanak. \ tanácskozások nem vezettek 
megegyezésre és ezért holnap folytatják a 
tárgyalást.

Vilmos exceászárt megbftntattfe
(jeni, január 21. Az előzetes békekonfe­

rencia megnyitó ülésén, mikor a napirend 
megállapításáról volt szó, Clémenceau az első 
pontnál, írrelv a háború okozóinak megbünte­
téséről! szólt, nyilatkozott Larnando tanárnak, 
a párisi jogi fakultás dékánjának emlékiratá­
ról. Hz az emlékirat, melyet a delegátusok kö­
zött szétosztották, arról szól. hogy a felelős

nf'fíRl C/í’Ni FÜGGETLEN ÚJSÁG

! ség nem sújthat egy egész nemzetet, csak an­
nak vezetőjét, tehát Vilmos excsászárt, niint 
legfőbb Imámat. A francia tanár idézi Vilmos 

! császárnak egy Ferenc Józsefhez intézett .e- 
' veiét, mely többek között ezt mondja:

Vérzik a szivem, de mindent íiizbe es 
vérbe kel! bontani. Pusztítani kell férfiakul, 
asszonyokat, gyermekeket és aggokat, nem le 
hét kimérni semmit, scm a lát, sem a rügyet, 
mert csak igazi terrorral lehet a degcnerált 
francia népet két hónapon belül megverni, llu 

: emberiés szempontokat viszünk a dologba, ez 
Iévekig tarthat. — Az cm'ékirat Így végződik: 
í A rumét császár büntetlensége gyógyíthatat­
lan sebet ütne az ni nemzetközi jogon.

A biot nem sir n b meg
Berlin, jan. 21. A Wolff-ügynök ség ille­

tékes helyről nyert felhatalmazás alapján 
közli, hogy u blokád megszüntetéséré,! eltér 
jedt tár nem lelet meg a valóságnak.

Eramsri Plcho*»«ál
paris, jan. 21. Pichoii ki11 iigymítus%tci ma 

fogadta Kramurz csch-szlovák miniszterel­
nökök

gramarz » cieb határokról
Paris, jatt. 21. Az Lxcelsior tudósítója be­

szélgetett Kramurz csch-szlovák miniszterel­
nökké:, ,iki kije'entette. hogy a csehek köve­
telik Csehországot, Morvaországot és Szilé­
ziát a történelmi határok között. A tót föld 
határait a békekonferencia fogja megállapi

1919. január 22.

Írország elszakadása Angliától
L u g a n o, január 21. Londonból jelentik-

\, írek ma délután tartják alkotmányt»//) 
KV ülésüket Dublinban, amelyen az Angliától 
való elszakadást mondták ki.

HIRER

tani.
Cseh-l^ngvel kontllktns

Becs, ián. 21. A Neues Wiener Tageblatt 
jelenti Berlinből: Ideérkezett pragai jelentés 
szerint a helyzet a csehek es iengye.ek között 
újabban annyira kiélesedett, hogy a két nem­
zet között a haduálapot küszöbön áll.

Bomásia
9 mlHlárd hadikárpótlást követel

Rotterdam, jan. 21. A Daily Mail jelenti 
Jussból, hogy Románia érvénytelennek nyil­
vánította a bukaresti szerződést és 9 milli­
árdnyi hadikat pótlási igényt támasztott a köz­
ponti hatalmakkal szemben.

A »érnetek nem vonulnak vissza 
a lengyel határról

Berlin, január 21. \ „Lokalauzciger“ 
rotterdami jelentése szerint a Lengyelország­
ban tartózkodó francia-amerikai bizottság a 
német határra ment. hogy a fegyverszünet 
feltételeinek megfelelően szorgalmazza a né­
met csapatoknak a lengyel határról való 
visszavonulását. A német parancsnok azon­
ban megtagadott minden tanácskozást cs a 
bizottságot a német kormányhoz utasította, 
mire a bizottság visszatért Varsóba és a kor­
mányt értesítette az esetről.

Svájc elnöke Párisisas
Paris, január 21. A d o r. a svájci szö­

vetségtanács elnöke, ma Parisba érkezett. A 
pályaudvaron P o i n c a r é elnök fogadta a 
'•váijei elnököt, kinek tiszteletére az Llvsce- 
palotában reggeli volt.

A naclllsta nők koegre«s*u*a
Mint a Pót. Ilir. jelenti, a pacifista ér­

zelmit francia nők szervezetei felszólítottak az 
amszterdami központot, hogy a béketárgya­
lásokkal párhuzamosait nemzetközi kongresz- 
szust hívjanak össze Parisba. Hír szerint azon­
ban a kongresszust semleges területen, Oviié­
iban vagx Hollandiában fogják megtartani.

oo
Királypárti összeesküvés Portugáliá­

ban. Londonból táviratozzak: A lapok 
arról értesülnek Lisszabonból, hogy Paiva 
Cohairo élére állt az oportoi, bragai és yiseui 
monarcliista összeesküvésnek. Dont Erná­
iméit, a volt királyt, kikiáltották Portugá­
lia királyává. A volt király táviratozott, bogi 
helyteleníti a mozgalmat.

Páiris, ián. 21. Lisszabonból jelentik hiva­
talosan: A kormány ura a helyzetnek. A mo- 
uarkista mozgalom Oportora, Bragára és Vi- 

i seura szorítkozik, ahol Dom Ernáiméit é'ilen- 
kező utasítása ellenére királlyá kiáltották ki. 
Dóin Emanuel a kormányt támogatja és hely­
teleníti a mon altki a visszaa'llítasara irányuló 

: törekvéseket.
A hadviselt szellemi munkások orszá­

gos szervezetének debreceni csoportja meg­
keresést intézett az egyelem vezetőségéhez 
a/, iránt, hogy állásközvetítő irodája utján 
állást kereső szellemi munkásokat az egye­
temen szervezett tisztviselőt állások betöl­
tésénél elsősorban vegye figyelembe. Az 
egyetem vezetősége, mint a szellemi munka- 
S1-k első helyen számba jöhető támasza a ke­
vésben felhozott érveket teljes mértékben 
méltányolva biztosította debreceni csopor­
tunkat a legmesszebbmenő taincgatasarol.

Az Ébredő Magyarok a inintszterei- 
iíöknél. Budapesti tudósitónk táviratozza: Az 
I hredö Magyarok küldöttsége itta fölkereste 
Borinké y Dénes miniszterelnököt és ki- 
io elítélté, hogy ők sem ellenforradalmat nem 
akarnak, sem felekezeti gyiilölségct szitám 
nem akarnak. Kérték a miniszterelnököt, buz­
it sitsa nekik a szólásszabadságukat, a tt/ule- 
kezési és egyesülési jogukat. Berinkc 
I »énes miniszterelnök kijelentette, hogx a/
I hredö Magyarok szólásszabadságukat, gN ti­
le Kezesi és egyesülési jogukat visszakaphat­
ják. De ha ezt a jogot felekezeti izgatást a 
es gyii'löiség szitására akarják kihasználni, 
akkor szemben fogiák találni magukat ővele.

R. Kiss István előadása a magyar faj­
ról. Ma este tartotta meg R. K,iss István 
egyetemi tanár harmadik szabad iskolai elő­
adását. Ezúttal a magyarság és a nemzetise­
gek viszonyáról szólott. Az idegenek szama 
egészen a legújabb időkig túlhaladta a ma- 
. 'varok számát, de ez a magyar föld. mtinegv 
olvasztó kemence, magához asszimilálta a inas 
fajtájú; kai. Igen tanulságos volttá szamokkal 
végigkísérni a magyarság szaporodását, de a 

I régi időkből nincsenek adataink. A »ege p»
I összeírás 1720-ban volt, ekkor az ország j*
' kossága 2.5 millió volt, ebből egy iitilhona- 
I valamivel több a magyarság, amely Kizáró­

lag majdnem az Mioldct lakta es az 111'' -u; 
lakosságúnak 4b százalékát tette ki. p m 
év múlva. l/Mö-bett megejtett népszanuauts 
szomorú eredményt mutat, mert a magyal- 
sig százaléka 25 százalékra esett le. I50o-ben 
.Ui <zúzalék. I!55ö-l)cn 44.2 százalék. 18/0-bu’ 
44 4 százalék. 1880-ban 4b.t» szazaleK. 
évben 48.5 százalék. 1900-ban 51.4 szazai eh. 
1910-ben 54.4 százalék. Szóval a magvai sag 
átlagos szaporodása 14 10 százalcK. itigvatt­
akkor a nemzetiségeké 0 százalék. l/-p ; 
a magyarság szállta V, a nemzetiségeke 4 mn- 
lióval "emelkedett. A magyarságnak ez az 
óriási szaporodása nemcsak természetes sza- 
poruiat.dianem ezt a magyarság ősi erejeneK, 
a faj életképességének tudlia.liiik be. Erre
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hivatkozva és ebben bízva fejezte be vlöadá-; Osztrák-cseh-lengyel-délszláv egyez. House e/reties felgyógyult. Parisból
sót R. Kiss István, akit a nagyszámú hálásBecsből táviratozzak: A lapok je- táviratozzak, hogy House amerikai'ezredes, 
közönség lelkes tapssal ünnepelt , , ... ...... , aki az utóbbi napokban komoly beteg volt,

Budapesti banktisztviselők sztrájkja. ■ s§t a halálának híre is elterjedt, mar felgyo-
Ibudapesti tudósítónk táviratozza: A Wiener. egyezményt, melyet Német-Ausztria, a cse i- Kyult és automobilon kikocsizott. 
Bankwerein és az Angol-Osztrák Bank lm- (szlovák állam, a délszláv állam vs Lcngyelor- ( __ A Népruházati Hivatal értesíti a város

■>/
nem 
nun ..
emelést időre. Az igazgatóság kijelentette, 

(így abban az esetben, ha a tisztviselők ra-

dapesti igazgatósága

* ( I e'adásra délelőtt V...12-ig és délután 2 -4-ig.
A január havi jietrőlcumjegyek hév ál-1 Vlllamosmunkások sztrájkja Berlinben.

Berlinből táviratozzák, hogy a városi villa­
mosmüvek munkásai bérkérdések miatt 
sztrájkba léptek. A főutcákon a közúti vasúti 

érintkezésbe" lépett a! uün'csikós jegyre f liter, a 7. számú nem forgalom megszűnt. A város egy részében a

hogy abban az cselben, ha a usztmseum ra- ^ x M..;ze|,.,.si hivaíal kil/1i; Értesítjük a 
gaszkodnak a kollektív szerződés te tetelemek ; közönséget és a kereskedőket, hogy a január 
betartásához, akkor inkább beszüntetik a bn- hóra szóló petróleumjegyekre a következő 
ciapesíi fiók működését. A két pénzintézet lm-1 mennyiségű petróleum adandó ki: a <». szánni

bécsi főintézetek direktóriumaival. Amennyi 
ben holnap reggelig döntés nem történik, a 
két bank 500 tisztviselője sztrájkba lép.

1 (jegyzés. Kain Mariskái Nyirvaja- 
Iói eljegyezte Áron Ferenc Nyirbátorbó!. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Hadirokkantak, hadiözvegyek, hadi- 
árvák részére engedélyezett egyszeri segély 
kifizetésének határidejét a hadügyminiszter 
v hó 31-ig meghosszabbította. Felhivatnak te­
hát mindazon hadirokkantak, hadiözvegyek 
•••s haji,árvák, akik az egyszeri gyorssegélyt 
(karácsonyi segélyt: 150- 100 - 50 koronát)
.1 niuit év december havában hármciy okból 
k: nem vették, hogy a városi adóhivatal 21. 
szánni helyiségében délelőtt 8 1 óráig annál
is inkább jelentkezzenek, mivel fenti határ­
időn túl ezen segclv semmi esetre sem lesz 
kifizethető. Az érdekeltek feltétlenül hozzák 
magukkal igazoló okmányaikat (lakáshejelcmö 
lapot, rokkantsági, haláleseti igazolványt, 
stli.).

Uj állatorvosok. 11 a n d 1 e r t ívnia 
kormánybiztos a debreceni közvágóhidhoz 
állatorvossá Bauer Endre dr. állatorvost, 
a budapesti állatorvosi főiskola jár vány tani 
osztályának tanársegédjét, a rendőrségi állat­
orvosi állásra Kugel Lajos helyettes állat­
orvost nevezte ki.

A iöldbefagyott szabolcsi burgonyát 
Becsben értékesítik. Nyíregyházáról jelentik: 
Ismeretes, hogy az őszszel rengeteg mennyi­
ségű burgonya maradt Szabolcsban a föld­
ben. Hiába volt minden kérés, rimánkoclás, 
felhívás, az emberek nem állottak munkába 
és a burgonya a földben maradt. A tel folya­
mán a burgonya természetesen megfagy ott, 
úgy, hogy az ma emberi táplálkozás céljaira 
használhatatlan. Békeidőben ügyet sem vetet­
tek volna ilyesmire, ma azonban a szükség 
találékonnyá teszi a/ embereket. Becsben, 
ahol kimondhatatlan nagy az.a ínség, meghal­
lották. hogy Magyarországon földben rothad 
a fagyott burgonya, hitnek a burgonyáinak az 
értékesítésére és használhatóvá tételére kísér­
letezések történtek, amelyek állítólag sikerre., 
is végződtek, úgy, hogy a bécsiek igényi tar­
tanak a szabolcsi fagyott burgonyára. Mint 
nyíregyházi tudósítónk jelenti. legközelebb 
már hatalmas munkás- és katonaosztagok. ér­
kéznek Becsből Szabolcsba és megkezdik a 
földeken a fagyott burgonya kiszedései ame­
lyet aztán haladéktalanul Becsbe szállítanak. 
A szabolcsiak Becsből nem pénzt kapnak a 
burgonyáért, hanem ipari termékeket es igy 
a bécsiek eme. vállalkozása kétszeresen is 
kedvező lesz a szabolcsi lakosságra,

A Szerbiába közvetített munkások. A 
debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal 
közli a következő értesítést: A Debreceni 
Hatósági Munkaközvetítő Hivatal áltál - zct- 
hiába közvetített munkások hozzátartozott 
értesítjük, hogy az ott dolgozo munkások 
helyzete a legmegnyugtatóbb és az ezzel él­

es ikos jegyre fél liter, a 8. számú nem csikós 
jegy re I liter, a ("». számú csikós jegyre fél 
liter, a 7. számú csikós jegyre 1 liter. A pet­
róleum szétosztása most van folyamatban és 
néhány nap alatt minden jegy beváltható 
Ívsz. Figyelmébe ajánljuk a közönségnek, 
hogy a jegye alapján mindenki megkapja az 
őt megillető mennyiséget, természetesen csak 
annál a kereskedőnél, akinél előjegyez tett t

A hadviselt iig> védek segélye. A deb

villamosvilágitás is szünetei.
A marhahús ujabh maximális ára, —

Folyó hó 22-ikótőt kezdődőkig az első _ ősz­
iül vu marhahús kilónkinti maximális árát to­
vábbi intézkedésig 11 korona, 60 filterben, a 
másodosztályú marhahúsét lő korona 60 fii- 
léiben állapítom meg. Debrecen. 1919. január 

j hó 21. Közélelmezési ügyosztály.
A csehek vásárolják a bort. Miskolc - 

1 ól jelentik: Tegnap délután két borkeres-
' ...... . . a csehek vásárolják a oon. misicoic-

A hadviselt ügyvédek segélye. A deb-|!Ó| k.!enti,k: Tegnap délután két borkeres- 
reccni ügyvédi kamara vasárnap délelőtt K ő-j kc(j- nient Kassáról Miskolcra borokat vásá­
ros! Kálmán dr. elnöklete alatt ülést tartott.| rojtl: Elmondták, hogy a csehek által meg- 
melyen az. ;gazságiigyminiszter által a had-| sz.-,|oü területen a legszigorúbb tilalom van 
bavomilt ügyvédeknCK nyújtandó xamattnen nr'.linkára és a rumra, a bor és a sörre vo­
tes kölcsöni tárgyalták. A kormány ugyanis 
a kamara kezességét kérte a nyújtandó segély 
20 százaléka erejéig, amit az utóbbi egyhan­
gúlag e-Kigadott. A felterjesztendő határozati 
javaslat tárgyalásának során Jakobovits Jó­
zsef dr. ügyvéd szólalt fel. aki rámutatott arra, 
hogy a hadból visszatért fiatal ügyvédek er- 
dekében mindeddig sem a bíróság, sem az 
igazságügyi kormány részéről hathatós támo­
gatás nem érkezett, a fiatal ügyvédek egész

pálinkára és a rumra, a bor és a sörre vo­
natkozólag azonban semmiféle korlátozó in­
tézkedés nincs. Kassán is, másutt is, 11 órá­
ban állapították meg a zárórát, korlátlan bor­
es sörfogyasztással. A kassai, de meg az egész 
íclsőmagyarorsz.ági borkereskedők készlete 
fogytán van, úgy, hogy ma már 7 koronájá­
vá! vásárolják a xassavidéki 1918. évi bornak 
literjét. A borkereskedők most az iiztetveze- 
tőségnél szeretnék kieszközölni, hogy a bo-

, ... . CSvr I rok szállítására kocsikat kapjanak. Mihelyst
Magú,■országon nnmkanclku. a unak !’aL r álla,nvasut belátja azt. hogy min-
nem akarjak a e sőbb korog. hoKV ezekből a t,hát ncki is segíteni keli abban
liatal ügyvededből bolscviKi apostolok legye- . ___ .............„ hnr
nck, sürgősen intézkedni'>k ke!' iie’vzetiík biz

neiyzete a legmegny„ ...,
leritétes híresztelések a tényekkel ellenkezők. 
Erről több hazatért munkástól és így legutóbb 
•Kapusi Mihály tói (Arany János-u. 5. szám) 
szerzett és tanuk előtt jegyzőkönyvileg ío- 
vett értesítésből győződtünk meg. Debreceni 
Hatósági Munkaközvetítő Hivatal

tositása felöl.
Egy tolvajbanda zsákmánya. A deb­

receni tendőrség fáradságos munkával ősz- 
szeszed te azokat a lopott tárgyakat, amelye­
ket .a nemrég letartóztatott tolvajhanm tag 
lat rjpkoftiak össze különböző károsultaktól 
A lopott tárgyak a rendőrség épületé veti van­
nak és egy egész kis raktárt képeznek F.dJ.g 

követ)ező károsultak tárgyait sikerült ki­
nyomozni és visszaszerezni: Losonezy Al­
mos. Friedlender Mór. Kovács Margit, Kertész 
László, Jámbor Imre, Deák József. Székely 
Simon, dr. Kim Mihály. Schlachta János, Ve­
ress Lajos. Horváth Sándor. Elamm Pál, 
Fried Dezső, Király Jenő, dr. Horváth Sán- 
dorné, Keiner Miklós, dr. Kardos Sámuel, 
Deák József, Gazdasági Takarékpénztár, 
Deutsch Nándor. Pongrácz Vidor. — Igen 
sok olyan tárgv van azonban még a rendőr­
ségen, amelyeknek tulajdonosát a rendőrség 
nem ismeri. Ezek a tárgyak a következők: 
fekete bőrtárca, nikkel óra. összehajtható 
csillag dohánv/.acskó, egy Belgie-revoiver, 
lepedő, férfiing, alsónadrág, párnahuzat, 4 kis 
színes asztalterítő, 2 darab asztalfutó. 2 da­
rab sárga és fehér gallérvédő, 4 darab szal­
véta, 2 darab belső kerékpárgummi, 3 darab 
k'cztyü, összcdaraholt ruhanemüek, 1 piros 
szinti mahagóni szivardoboz. Mind e tárgya- 
kai igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőr­
ségen (11. emelet 79. ajtó) Bállá detektívnél, 
aki elismerésre méltó ügyességgel és kitar­
tással nyomozott ebben az ügyben és tára­
dozott a lopott tárgyak összegyűjtésén.

— Molnár Ferenc legújabb könyve, az 
A n d o r‘, immár kb. 40,000 példányban to- 

rog közkézen. A rendki,vü! érdekfeszitő. szép 
kiállítású vaskos kötet ára igen olcsó. 16 
korona 50 fillér és 1 0 % felár. Kap­
ható Hegedűs és Sándor részvénytársaság 

! könyvesboltjában, Piac-u. 34. Telefon 54

hogy az egyetlen magyar exportcikk, a bor, 
kijuthasson a piacra és azt belátva, hajlandó 
Ívsz vaggonokat adni, akkor a miskolci sző- 
löliegyek bortermése rövidesen megindu 
Slovenszkó felé és helyette itt marad a tót 
atyafiak friss pénze, amire a szőlősgazdák­
nak az. idén határozott szükségük van.

Cslzmadlantesterek I igy elmébe. Fel­
hívom mindazon csizmadiamestereket, akik 
a timármcsterektől átvett bőrökre utalványo­
kat kértek, hogy azokért legkésőbb 24-én, 
pénteken déli 12 óráig jelentkezzenek, mer: 
amennyiben bőrutalványaikat nem váltják ki, 
az utalványokat ujabh kérelmezőknek adjuk 
ki. Debrecen, 1919. január 21. Markovits. 

Népruházati Hivatal igazgatója.
Temetésre járás. A spanyol járvány 

megszűntével a kollégium: tanítóképző inté­
zeti igazgató jelentést tett a református püs­
pöki hivatalnak arról, hogy a tanitóképezdei 
ifjaknak a járvány miatt, beszüntetett teme­
tésre való járását immár semmi, sem akadá­
lyozza és igy a gyászoló családok az éneklő 
ifjak temetési szolgálatát immár igénybe ve­
hetik.

— A közalkalmazottak beszerzési cso­
portja értesíti tagjait, hogy a hagymára be 
fizetett összegeket f. hó 22-től, azaz szerda- 
tói kezdve v issz ah z ctik. Akiknek te hűt uiíi8*N - 
mára szóló utalványaik vannak, azok a cso­
port irodájában (pénzügyi palota, földszint, 
13. sz.) január 22-től 25-ig pénzeik átvételé 
végett jelentkezzenek. Későbbi jelentkezések

• 1 - - -_ . nLmrvV A '7 tllíOKfigyelembe nem vétetnek. Az érdekelt tagok 
az árpára befizetett pénzeiknek visszavétele 
végett a csoport irodájában három nap alatt 
jelentkezzenek, mert c határidőn túl a visz- 
szafizetések beszüntettetnek,

A háziasszonyok szövetsége kéri azon 
tagokat, akik gyűjtőivé két vittek magukital, 
sziveskedienek 22-én, azaz csütörtök .n dél-
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után 3—S .«a között a kereskedelmi 
niia kistermében a begyűjtött tij tagak névso­
rával beszámolni.

- Napraforgó a cime Krúdy ti > u 1 a 
legújabb, rendkívül érdekes regényének. Ara 
a számtalan képpel tarkított vaskos kötetnek 
IS korona vs JUG felár. Kapható: Hegedűs 
és Sándor részvénytársaság könyvesbulijá­
ban. Telefon 54.

Ma Oroszországban polgárőrség tett 
volna, a bolsevikick nem rabolhatták volna 
ki az országot. Minden polgárnak kötelessége 
a polgárőrségbe belépni. Jelentkezni lehet a 
debreceni függetlenségi és 48-as pártban.

színház

MŰSOR:
Csokonal-szlnhá z 

SZhRliA: Keringő. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Casanova, operett. -\) bérlet. 
PÉNTEK: Casanova. Hj bérlet.
SZÓMBA 1: Délután: A kedélyes lovasrcml- 

ör, gyermekelőadás. • f.«v: Casanova.
Cj bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Baccarat, színmű. - 
Üsté: Casanova, operett.

Vígszínház 
SZŰRI JA: Casanova.
CSÜIÖRIÖK: A tolvaj, színmű, Biliary 

'kos felléptével.

Casanova. A .színháznak mindig sikert 
jelent Casanova előadása, ha az jó. Meg keU 
állapítanunk a most a Vígszínházban látóit 
Casattova-clőadásról, hogy az a sikert meg 
s érdemelte, libben elsősorban a rendezésnek 

van nagy része. \ darab ugyanis nem kis 
mértékben látványos és a rendezői ügyes­
ségnek sok teret enged, amit R e m e t e Géza 
tálén rumosa ti ki is használt. A jelenetek sike­
rültek, színesek, elevenek voltak. Az előadó­
művészek is kitettek magukért. G ö rög Olga 
igen szépen énekelt, Month y Hanna az ö 
graciozus táncával, plasztikus játékával, köz- 
vetlen kedvességével aratott nagy sikereket. 
Zöld h e 1 y i Anna, Sere g h Marosa, R. 
Záró Gizi és Dak a Anna szintén részesei 
a sikernek. Casanova szerepében Szánt hó 
Gáspár meleg, szép baritonjában volt alkalma 
gyönyörködni a közönségnek. Külön megem­
lítést érdemel A rkossy Olga, aki pompá­
sat) és nagyon ügyesen táncolt egy magán- 
számot. amelyért megérdemelt tapsban volt 
része. Általában a színházat zsúfolásig meg­
töltő közönség szíveseit fogadta az, összevágó 
szép előadásban szinrekeriilt darabot. (-)

A í'/iiiházl iroda hírei. A K e ring ö s i- 
k c r e. Ruttkay kitűnő szinmihiklónsága. a 
Keringő, ma este kerül színre C) bérletben 
harmadszor a Csokonai-szinházban. Ca­
sanova. \ legnagyobb szabású operett, a 
Casanova, páratlanul érdekes előadásával 
ma este kerül színre harmadszor a Vígszín­
házban. B i h a r y A k. o s feli é p t e i. 
Az országos liirnévii Bihary Ákos, akit Hei- 
tai igazgató mint hős- és jellemszinész: tár­
sulatához szerződtetett, csütörtökön lép fel 
először a Vígszínházban. Biharv csiiortökör. a 
tolvaj színműben, pénteken a Baccarat szín­

műben mutatkozik be. Jegyek mindkét elő­
adásra előre válthatók.

Az aranyéin tier, Jókai Mór regényének 
első része, itta és holnap az Apollóban.

Casanova, vereint; legenda öt felvonás­
ban ma és holnap az Urániában.

I:Riadó-estély. K á I m á n István opera­
énekes és dr. S á f f á r Kornél ma estei a Bika 
kistermében előadó-estélyt tartanak. Jegyek 
C'áthy könyvkereskedőnél és a Bika-szálló 
portásánál válthatók.

koronás olcsó regénysororat:

Szoinaházy István, ldla kisasszony ötlete
és Nyári felhők Bromín Hourard
A rejt el ni es sziget Regény. - • ElDr Cárit: 
Vendetta és lábaid Kario, vz Óvédence 
egy kötetben — Rider Haggard Ismeret­
len ország Regény....Minden kötet 7 kor

Kaphatók

könyvkereskedésében 
Első Takarék palota. 
TELEFONSZÁM: 575.

Most jelent meg 3. kiadásban.

drasche-lázAr

A TÜZKERESZT

REGÉNY, \ »TDZPBOBA« CZIMC REGÉNY 
HH.Y TATÁSA. — ARA 15 KORONA 

EZEN RKGÉNYHÖI. 10 NAPAI.ATT 2 
KI ADÁS.2) OOO PÉLDÁN YUAN FO­

GYOTT El., AMI FÉNYES BI­
ZONYÍTÉKA A KÖNYV 

RENDKlVOl.l 
ÉRDEKES­
SÉGÉNEK.

IM 0 S T JELEN T M E G 
5. KIADÁSBAN

A TÜZPRÓB &

REGÉNY .AltA 11 KOR.

KÉT MŰVÉSZETI KÖNYV:
1, Biedermeier

Iru* I-ARK AS ZOLI A\. Gymivörü n:.gv b .-.s 
alaku dlKzes UlLst-jU ktmV. több mint 100 
kép]>nl. Ara 15 korona.

2. »Az akt«
Irta A'ÁLONV A) DEZSŐ Hasonio dt.s/.ea ki 
Állításban, g.ytínyiírU kivitelű, Ifibb mint 100 
kcppcl, Ara M korona

Szép Ernő; »Lila akácz-v
Kgy fővárosi fiatalember rrjtónye. Ara UK

Koritsánszky Ottó;
L á n g és p e r n y e

K;o két»«:k oiigv időkből kiüllitdsii
kötet Itemlkivill érdukí’esztlő IS tílbos*r'o. 

Ara 12 koron»

! ÍZ v/0 felár

Kaphatók

Apróhirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további sző 30 fillér. Kövér hetükkel n\ omol­
tuk kétszeresen számítódnak.

Aranyut-ezlisttit, 
szóló zálogleveleket tzá- 
logcédulákat) és egvéh 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyi-II. I *>. szám.

Családi ház
:> szobás utcai, 3 szobás 
udvari lakással májusi 
bekül űzésié e’adó. De­
zső, Maréthv u. 19

Privát pánit
keresek első helyre be­
kehr ezéssel. Dr,-«ö 1,ász- 
ló, Maróthy u. 19

Slad6
olfiiiyöB fizetési feliételek 
mellett a tiamsont-ui men- i 
ton a so.,impó mellett, 
ítondor-utua d. sz há­
lást' lek. Az egész stirü 
drótkerítéssel! körül van 1 
véve 2 szobás lakás, nagy ! 
istálló, pince kamra, tm- | 
kérsziu.f I hold szőlő, j 
léi hold veteményes ker­
tet foglal magiban. Érte- : 
kezhetm Debreceni 
dák ttHnbjánálj.Kr.aautb-u í 
17

Eladó ház
főtér és vasúthoz közel 
nagy jövcdelmö bérház 
májusi beköltözésre el 
adó Dezső. Maróthy u 
19

Akinek
törölt aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye 
\au eladó, hívja meg 
Krémért. Arany Bika- 
bérház 3.

Fttloszolgít
keres az állami reáliáin) 
la li tván n 41.

Lakást
keres a „Nemzeti“ bizt. 
társaság titkára Telefon 
474

maróinkat
téglss/AlUtásho/. az egy, 
térni építkezés (Nagy­
erdői keres Jelenti« z 
ni ugyanott.

FELVÉTETIK 
A KI ADÓ­

HIVATALIJÁN

assaonyokat Jé M- 
seiéeseí lelve» * 
kladóbleatal. :s ::

Nlfcstfameattta, kiváló Jó minőség,

DUX« ANTINIKQTINOS SZ1VAR- 
KAHÜVELY

gyönyörű kiállítású arany- 
nyomású hüvely I doboz 
(100 drb) 2 korona. 10 do­
boz i 1000 darab) egyszerre 
véve 18 korona.

»LEX« ANTINIKQTINOS SZ1VAR-
KAHÜVELY,

HEGEI ÉS Sín Mill ÉS 
RT. ’

arany felirattal, elegáns fel" 
irattal, elegáns hüvely. I do~ 
hoz (UK) darab) 2 korona- 
1.0 doboz (1000 darab) egy­
szerre véve 18 korona

fagyban! eladásra waló nagyobb 
oo véteted! hőién engedmény, oo

Kaphatók.

HEGEDŰS ÉS SÁMDOR
IRODALMI ÉS NYOMDál R T 

PA? IRRERE 5KEDE8EBEN 
PIAC Ú. 34

ilLlil
Tetető»***«! 54.Plae-ntcA 34. :;i

SaoBiMjti Bofhaess éi Kreoovita köov,vpsomdMbiiL Perem lös«« I ul <9 s ffiooitáv*: neewibr*


